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Πρωθιεραρχικό Συλλείτουργο για τη θρονική 
εορτή της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Εκκλησία της Κύπρου, ευφραίνεται και πανηγυρίζει σήμερα, 
εξαιρέτως δε η τοπική μας Μητρόπολη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου, εορτάζει τη μνήμη του προστάτου της, Αγίου 
Επιφανίου επισκόπου Κωνσταντίας και αρχιεπισκόπου Κύπρου.

Του Αρχιερατικού Συλλείτουργου στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Παραλίμνι, προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. Με τον 
Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Πισιδίας κ. Ιώβ
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος (Εκκλησία 
Ελλάδος) και ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 
κ. Βασίλειος.
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Έλαβαν επίσης μέρος οι πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Αμφιλόχιος Μήλτος, 
Αυγουστίνος Κκαράς, πρωτοσύγκελλος, Επιφάνιος Παπαντωνίου, οι εφημέριοι του 
ναού, ο διάκονος του Μακαριωτάτου π. Μιχαήλ Νικολάου και κληρικοί της 
Μητροπόλεως.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Τη διακονία του λόγου ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος
ο οποίος με την ευγλωττία η οποία τον διακρίνει, εμβάθυνε στο πνευματικό νόημα 
της εορτής με τη σωτήρια ομολογία του Αποστόλου Θωμά για την Ανάσταση του 
Χριστού «Ὁ Κύριός μου καὶ ὁ Θεός μου…».

Ο Χριστός πρόσθεσε όπως κάνει πάντοτε, τότε, σήμερα και θα κάνει για τον 
καθένα που έχει καθαρή καρδιά «θα έρχεται να σβήνει κάθε αμφισβήτηση, 
κεκλεισμένων των θυρών, σε ανύποπτο χρόνο προκειμένου να αποσύρει κάθε 
αμφισβήτηση γιατί ο Ίδιος έδωσε τη λογική στον άνθρωπο, την ψυχή και την 
καρδιά να πιστεύει ο άνθρωπος στην Ανάσταση και κατ’ επέκταση στην 
αιωνιότητα της παρουσίας μας όπως ο Θεός μας έπλασε και μας χάρισε. Η 
Ανάσταση του Χριστού είναι η βεβαίωση για την κοινωνία της αγάπης μαζί του. Η 
ομολογία του Θωμά συνέχισε και το μαρτύριό του στη συνέχεια όπως και όλων 



Αποστόλων και των μαρτύρων δίνουν και σε μας αυτή τη βεβαιότητα.

Ο Άγιος Επιφάνιος υπερασπίστηκε την Εκκλησία

Αναφέρθηκε επίσης στον τιμώμενο Άγιο Επιφάνιο ο οποίος υπερασπίστηκε την 
Εκκλησία έναντι των αιρέσεων και εδραίωσε μαζί με τους υπόλοιπους μεγάλους 
πατέρες την Ορθόδοξη πίστη στους αιώνες, δίνοντας την αλήθεια της μίας 
εκκλησίας που είναι ικανή να σώσει τον άνθρωπο. Ο Άγιος είχε όλες τις 
προϋποθέσεις αφού μέσω της ασκητικής ζωής του, διήλθε την πορεία την οποία 
καλείτε κάθε άνθρωπος να διανύσει σ’ όποιο τρόπο της ζωής και αν επιλέξει για να 
σώσει την αλήθεια. Είχε τις προϋποθέσεις επεσήμανε με τις γνώσεις που απέκτησε. 
Κατοχύρωσε την πίστη με γνώσεις και εμπειρία, όντας πολυγραφότατος, 
αφήνοντας τη ζωή του στα χέρια του Θεού, σύμφωνα με τους βιογράφους του. 
«Όταν ο άνθρωπος αφήνεται στα χέρια του Θεού, οι δικές του αποφάσεις 
αναιρούνται από τα σχέδια του Θεού», συμπλήρωσε, περιγράφοντας την 
επεισοδιακή ανάδειξή του σε Αρχιεπίσκοπο Κύπρου.



Έγινε ο καλός ποιμένας, αυτός που συνέβαλε στις Οικουμενικές Συνόδους, 
θυσιάστηκε για το ποίμνιό του και ανασυγκρότησε την Κυπριακή Εκκλησία, 
πολέμησε τις αιρέσεις και κράτησε ακραιφνή την ορθόδοξη πίστη, δείχνοντας μας 
σήμερα τι σημαίνει ομολογία, τόνισε χαρακτηριστικά.

Εξήρε το ανύστακτο ενδιαφέρον του Αρχιεπισκόπου Κύπρου

Περισσεύει σήμερα ο ορθολογισμός και η εκκοσμίκευση πρόσθεσε, κάνοντας μια 
αναδρομή στην αποδόμηση των κοινωνικών αξιών και της ευθύνης που έχει η 
Εκκλησία έναντι της ιστορίας της και των ανθρώπων.

Εξήρε τέλος το ανύστακτο ενδιαφέρον του Αρχιεπισκόπου Γεωργίου για 
την προάσπιση της δικαιοσύνης και της πραγματικής ελευθερίας στο 
νησί, ευχόμενος υγεία και δύναμη να φέρει εις πέρας το μεγάλο και 
σπουδαίο έργο του.



Σε ανάμνηση της σημερινής ημέρας η εκκλησιαστική επιτροπή δώρισε στον 
Μακαριώτατο ένα εγκόλπιο με την εικόνα του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, ο 
οποίος αντιφώνησε καταλλήλως.





Φωτογραφίες – βίντεο: Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 

Διαβάστε επίσης: Με αναφορές στις δεκάδες κατεχόμενες εκκλησίες της 
Κύπρου η έναρξη του Ζ’ Συνεδρίου Κυπριακής Αγιολογίας
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